CÓMO DETERMINAR EL SENTIDO DEL ÁNGULO EN EL POLO (P) Y EL DEL AZIMUT (Z) DE UN ASTRO.

SENTIDO DE P

Se halla el horario en Greenwich del astro (hGЖ = hGΥ + A.S.)

Se le suma la Longitud (E es +, W es -)

El resultado es el horario local del astro (hLЖ = hGЖ + L):

Si hLЖ > 360º: PW = hLЖ – 360º

Si hLЖ < 360º: PE = 360º - hLЖ
Ayuda mucho dibujar la esfera celeste vista desde el Pn, con la posición de Greenwich, Aries, Astro y Observador. Es suficiente poner “a ojo” los ángulos para ver cómo será P, ya que P < 180º.
Se calcula con la expresión: 

Cotg Z = (tang d * cos l – sen l * cos P)/sen P

d y l con sus signos (N es +, S es -)

Z será N si es + y S si es – y E u W según sea P

Ejemplos, del Moreu Curbera.

27 A.- En situación l = 26º30’ N, L = 32º42’ W. Calcular el Z de un astro A.S. = 137º17,4’, la d = 74º18,8’ N, siendo hGΥ = 196º32,9’
(Astro o estrella: Ж en el texto y punto rojo en las figuras)
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hGΥ = 196º 32,9’


A.S. = 137º 17,4’


hGЖ = 333º 50,3’


LW   = +32º 42’   

hLЖ = 301º 08,3’


Dif a    360º        .

PE    =   58º 51,7’


E  como también se deduce de la figura
Cotg Z = tg d*cos l – sen l * cos PE/sen PE


Z = 16º
Z = N 16º E






(Z es N porque es + y E porque P es E)

29 A.- En situación l = 71,6º N, L = 38º 56’ E. Calcular el Z de una estrella A.S. = 281º 33,1’, d= 45º 57,5’ N, siendo hGΥ = 164º 57,6’
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hGΥ = 164º 57,6’






A.S. = 281º 33,1’






hGЖ = 446º 30,7’






LE   =  + 38º 56’   .





hLЖ = 485º 26,7’



Como es > 360º

        -  360º        .





PW   = 125º 26,7’






W como también se deduce de la figura
Se calcula Z con la expresión anterior:
Z = 42,6º
Z = N 43º W


(Z es N porque es + y W porque lo es P)

31 A.- En situación l = 66º 18’ S, L = 66º 30’ W. Hallar el Z de una estrella AS = 221º 48,8’, d = 69º 33,7’ -, siendo hGΥ= 285º 39,3’
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hGΥ = 285º 39,3’






A.S. = 221º 48,8’





hGЖ = 507º 28,1’






LW  = - 66º 30’   .





hLЖ = 440º 58,1’


Como es > 360º


        - 360º         .





PW = 80º 58,1’







W como también se deduce de la figura
De cotg Z = …. se deduce : 
Z = - 46,5º,
Z = S 46,5º W



(Z es S porque es -, y W porque los es P)






